

习近平在出席军队领导干部会议时强调 认真学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力实现建军一百年奋斗目标

新华社北京10月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午出席军队领导干部会议并发表重要讲话。他强调，全军要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，强化思想引领，强化担当作为，强化工作落实，奋力实现建军一百年奋斗目标，打开强军事业发展新局面。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，许其亮同志出席会议并讲话。

习近平指出，党的十九大以来的5年，是我军发展进程中极不寻常、极不平凡的5年。中央军委坚决贯彻党中央决策部署，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，带领全军深入推进建设政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，边斗争、边备战、边建设，国防和军队建设取得一系列新的重大成就，发生一系列重大变革。

习近平总结了上一届中央军委的主要工作。他指出，5年来，中央军委坚持党对人民军队的绝对领导，持续深化政治整训，创新军事战略指导，坚定灵活开展军事斗争，深入推进练兵备战，全力推进规划执行，深化国防和军队改革，加快国防科技创新，加强干部和人才队伍建设，提高国防和军队建设法治化水平，持之以恒正风肃纪反腐，



10月24日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在京召开的军队领导干部会议并发表重要讲话。 新华社发

讲话摘录

●当前和今后一个时期，学习宣传贯彻党的二十大精神是全党全国全军的首要政治任务。全军要认真贯彻党中央部署，精心筹划组织，把学习宣传贯彻党的二十大精神这件大事抓紧抓好抓出成效。

●我军学习宣传贯彻党的二十大精神，要把聚焦点和着力点放在实现建军一百年奋斗目标上，这是未来5年我军建设的中心任务，必须全力以赴，务期必成。要深化对新时代党的强军思想理解认识，切实学懂弄通做实，转化为推进强军事业的强大力量。要强化进取意识，坚持问题导向，在勇于变革、攻坚克难中开拓前进。要真抓实干、埋头苦干，把担负的任务不折不扣落到实处，确保如期实现建军一百年奋斗目标。

推动构建一体化国家战略体系和能力，巩固并拓展了党的十八大以后强军事业快速发展的良好局面，我军现代化水平和实战能力又向前迈进了一大步。

习近平强调，刚刚闭幕的党的二十大开得很成功，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义，对于如期实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队也具有十分重大的意义。当前和今后一个时期，学习宣传贯彻党的二十大精神是全党全国全军的首要政治任务。全军要认真贯彻党中央部署，精心筹划组织，把学习宣传贯彻党的二十大精神这件大事抓紧抓好抓出成效。要紧紧围绕党的二十大主题，深入学习党的二十大报告和党章等重要文件，深入领会蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，把全军思想和行动统一到党的二十大精神上来。

习近平强调，我军学习宣传贯彻党的二十大精神，要把聚焦点和着力点放在实现建军一百年奋斗目标上，这是未来5年我军建设的中心任务，必须全力以赴，务期必成。要深化对新时代党的强军思想理解认识，切实学懂弄通做实，转化为推进强军事业的强大力量。要强化进取意识，坚持问题导向，在勇于变革、攻坚克难中开拓前进。要真抓实干、埋头苦干，把担负的任务不折不扣落到实处。

实处，确保如期实现建军一百年奋斗目标。

习近平指出，党的二十届一中全会决定了新一届中央军委组成人员，这是党中央从党、国家、军队事业全局出发作出的重大政治安排。军委一班人要牢记党和人民重托，牢记全军官兵期望，兢兢业业做好军委工作。全军高级干部要讲政治、能打仗、善创新、重实干、严自律，履行好担负的职责。

习近平强调，全军各级要按照军委既定部署，做好今年年底各项任务，确保年度任务收好官。要把握新的形势和任务要求，搞好新年度工作筹划，确保明年全军工作开好局、起好步。

会议召开前，习近平亲切接见出席党的二十大解放军和武警部队全体代表、特邀代表、列席人员，同大家合影留念。

国务委员兼国防部长魏凤和，中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民，以及李作成同志出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队主要负责同志等参加会议。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈华 组版:刘燕

山东福利彩票销售额突破2000亿元 筹集公益金超594亿元



由福利彩票公益金资助建设的济南市儿童福利院，为孤残儿童提供了温馨家园。

截至2022年10月23日，我省福利彩票累计销售额突破2000亿元，达到2000.15亿元，筹集福彩公益金594.82亿元，实现了历史性新跨越。

福利彩票是国家为筹集社会公益资金，促进社会公益事业发展而特许发行的公益彩票。自1987年7月我省正式发行销售福利彩票以来，在省委省政府的高度重视和关心下，全省各级民政部门和福彩销售机构恪守“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，坚持“公平、公正、公开”的发行原则，规范管理，开拓进取，福彩事业保持平稳健康发展。

在所筹集的594.82亿元公益金中，上缴中央294.72亿元，省级留存84.53亿元，市、县（市、区）留存215.57亿元，为保障和改善民生、发展社会福利事业提供了有力资金支持。

最近十年，是我省福利彩票事业健康快速发展的重要时期，全省累计销售福利彩票1394.53亿元，筹集公益金402.87亿元。各级民政部门聚焦解决人民群众的急难愁盼问题，持续提升福利彩票公益金使用效益，累计使用福利彩票公益金142.05亿元。仅2021年，省民政厅就使用福利彩票公益金6.45亿

元，专项用于社会福利和社会公益事业，重点用于为老年人、残疾人、孤儿等特殊群体服务的社会福利项目和受助对象直接受益的社会公益项目。其中，用于老年人福利类项目的公益金达3.86亿元，为我省养老事业发展提供了有力资金支持。

在助力民生建设和公益事业的同时，福利彩票发行销售还带动了信息技术、印刷、物流、新闻出版、广告等相关产业的发展，对社会经济发展发挥了积极的推动作用。此外，全省共代扣代缴中奖者个人偶然所得税22.52亿元。

（钟欣）

关爱保护留守儿童

中央专项彩票公益金支持开展“阳光驿站”项目

及人员培训、主题活动设计与开展等留守儿童关爱保护工作相关专业服务。每个村或社区的支持标准原则上不超过10万元/年。项目资金实行专款专用，不得与其他资金混合管理使用。

《管理办法》对相关机构的职责进行了规定。财政部、全国妇联按照相关规定对项目资金的使用及项目实施情况进行指导、监督，组织指导有关方面开展全过程预算绩效管理；全国妇联按照政府采购有关规定，委托相关基金会协助做好项目的具体实施和日常管理工作，基金会主要职责是：（一）研究制定项目具体实施流程和实施

方案，编写、印发工作指南，拟定项目通知等文件。（二）对省级妇联申报的村或社区进行初审。（三）制定项目培训方案和项目评估方案，督促省级妇联按照要求完成培训和评估工作。（四）建立项目管理数据库和信息档案，为项目开展提供专业指导和技术支持，定期开展项目工作总结。

项目年度执行完毕后，基金会、省级妇联、项目实施村或社区应及时向社会公开项目资金使用情况。

在绩效管理方面，《管理办法》规定，全国妇联应当按照全面实施预算绩效管理有关要求，加

强项目资金绩效管理，设定项目资金绩效目标及相应的绩效指标，加强对绩效目标的审核，按照审核确认后的绩效目标开展绩效运行监控和绩效评价，确保绩效目标如期实现，将预算绩效结果作为完善政策和管理的依据。

《管理办法》要求，基金会适时组织第三方专家团队对项目进行评价和检查，全面反映项目实施效果，掌握项目受益情况，并向全国妇联提交评价报告。全国妇联于每年3月底前向财政部报送上年度中央专项彩票公益金使用情况，具体内容包括项目组织实施情况、项目资金使用情况、项

目社会效益和经济效益等。全国妇联于每年6月底前向社会公告上一年度彩票公益金的使用规模、资助项目、执行情况和实际效果等，具体包括：项目总体资金规模、支出内容、执行情况等；项目实施村或社区的资金规模、支出内容、执行情况等；项目支出绩效目标及绩效目标完成情况等；其他相关内容。

对于有关单位及其工作人员，存在擅自改变资金使用范围和资助标准、未按照规定程序使用资金行为，以及其他滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违规行为的，将依法追究相应责任。

中国福利彩票 国家公益彩票

为加强项目管理、规范操作程序、提高资金使用效率，近日，财政部、全国妇联联合制定并印发《中央专项彩票公益金支持“阳光驿站”项目管理办法》（以下简称《管理办法》）。

据悉，《管理办法》所称“阳光驿站”项目，是指使用中央专项彩票公益金支持向留守儿童集中地区、低收入地区的村或社区提供图书、文体艺术类器材等物资以